



# 2018 首届全国智慧医疗大赛结果揭晓

▲医师报记者 陈惠 许奉彦 熊文爽 黄晶 发自天津

## • 获奖感言

中国科学技术大学附属第一医院（安徽省立医院）

**刘同柱书记：**很高兴获得“全国优秀智慧医院”这份荣誉，我们在智慧医疗方面做了较多的探索，并还将不断完善智慧就医应用系统。我们的目标是发挥全国首家智慧医院引领示范作用，让人工智能加强医联体建设，服务深化综合医改，助力建设“健康中国”。

**国家心血管病中心社区防治部主任王增武：**我们在各级领导的支持下，搭建了心血管病技术防治服务平台，通过互联网技术手段，将专家优质资源带到基层，实施教育、指导、培训。基层医生和机构可持续地获得权威性、同质化的技术服务支持，在专家指导下，基层医生对社区心血管病患者进行规范化管理。通过这一措施，有利于缓解基层，尤其是偏远及欠发达地区医疗资源缺乏的问题，从而真正建立不同级别的医疗联盟，实行资源共享，进一步提升基层医务人员的服务能力，也有助于基层医疗卫生机构提高自身的软实力。

**青岛市中心医院肿瘤防治中心张小涛主任：**智慧医疗是医生和医学的隐形的翅膀，只有合理的利用翅膀，才能助力医疗的腾飞发展，才能更好地为人民、为患者造福。



与会代表观看奖项展览

## 三大系列奖项颁奖

是积极推动落实国家“互联网+医疗健康”部署要求，全面展示智慧医疗成果的实际行动。

大赛从筹划准备、申报审核、评审公示共历时2个月，全国60余家医疗机构、科室、相关企业报名参赛，通过评委会严肃认真的评审，共评选出智慧医疗·十大优秀医院（机构）、十大优秀科室和十大创新企业各10名，优秀科室特别

奖1名。

郝希山院士、雷平副主任、王会臣副巡视员分别为三个奖项获奖者颁奖。



扫一扫  
查阅详细  
获奖名单



**四川大学华西医院刘伦旭副院长：**手里拿着“全国优秀智慧医院”的奖牌，感到分量非常重。正如国家卫健委刘文先司长所说，医院管理层如果不懂信息化、不懂互联网，说明我们是落后的。奖项是对我们过去工作的一种肯定，同时也是一种鞭策。我感到身上的担子更重了，我们要更加努力，在政策的春风下，在老百姓期盼的眼神中，与社会力量一起，把智慧医疗、智慧医院建设得更加美好。

**周口市中医院肿瘤科张跃强主任：**作为基层医院的医生，我们不缺的是工作热情，缺的是对新知识、新方案的实时了解和更新，沃森帮助我们解决了这个难题。引入沃森后，我们整体治疗水平有了提升，沃森+远程MDT使我们在肿瘤诊治的过程中更加规范，更加精准，患者的满意度也大幅度提高。感谢人工智能，感谢医师报。

**天津医科大学第二医院肿瘤科王海涛主任：**我想用三个感谢来描述我内心的激动：一是感谢感谢组委会的厚爱，让我们有机会获得这个奖项；二是感谢团队的辛勤付出，利用集体智慧造福人民；三是感谢这个快速进步的时代，让我们有机会融入“健康中国”的发展中，致力于智慧医疗和精准医疗临床实践的探索。希望以此殊荣化作我们前行的动力，继续不忘医者仁心，努力为患者服务。

**百洋智能科技公司张伟总监：**能够获得这个奖项，对我们公司既是鼓励，也是激励，未来我们将继续通过引进和研发的方式，尽快为智慧医院、智慧医疗、智慧医生和智慧药房提供更好的解决方案，为这个革命性的时代提供更好的智能工具。